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            Q1. What is the single most important problem facing Pennsylvania today?  That is, the one you would like to see resolved by  
                                                           your state elected officials.  
 
Party/Age/Area/Gender  
 
 
                               | PARTY REGISTRATION |      AGE RANGE     |                      AREA BREAKS                      |    GENDER 
                               |                    |                    |                                                       | 
                               |                    |                    |                                                       | 
                          TOTAL|   Rep    Dem Ind/Ot| 18-44  45-59    60+|N West S West T Cent N East S Cent S East Allegh Philly|  Male Female 
                         ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
    TOTAL                   700    287    350     63    137    309    236     34     85     97     91    113    138     79     64    336    364 
                            100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
    1.Taxes                  84     39     34     11     16     28     39      5      5     11     11     23     12     12      5     47     37 
                            12%    14%    10%    18%    11%     9%    16%    15%     6%    11%    12%    20%     9%    15%     8%    14%    10% 
 
    2.Drugs/crime/            5      -      4      1      1      3      1      -      -      1      -      -      -      1      3      -      5 
    violence                 1%            1%     1%     1%     1%     *%                   1%                          1%     5%            1% 
 
    3.Economy/Jobs/         298    124    155     20     50    151     96     19     38     46     41     35     63     33     24    132    166 
    Unemployment            43%    43%    44%    32%    36%    49%    41%    57%    44%    47%    45%    31%    45%    41%    38%    39%    46% 
 
    4.Growth/                 2      2      -      -      1      1      -      -      1      -      -      -      1      -      -      2      - 
    development/traffic      *%     1%                   1%     *%                   1%                          1%                   1%        
 
    5.Streets/raods/         26      8     15      3      6      7     13      -      4      3      8      3      4      3      1     14     12 
    transportation           4%     3%     4%     5%     5%     2%     5%            5%     4%     8%     3%     3%     4%     2%     4%     3% 
 
    6.Utility rate caps       1      -      1      -      1      -      -      -      -      -      -      -      -      -      1      -      1 
                             *%            *%            1%                                                                    2%            *% 
 
    7.Politicians/           89     44     36      9     15     45     27      3      9     10      7     24     12     13     11     63     26 
    government              13%    15%    10%    15%    11%    15%    12%    10%    11%    10%     8%    21%     8%    16%    17%    19%     7% 
 
    8.Environment/            5      1      4      -      1      4      -      -      -      1      1      -      3      -      -      1      4 
    pollution                1%     *%     1%            1%     1%                          1%     1%            2%                   *%     1% 
 
    9.Healthcare/Rx          50     22     24      4     13     18     17      3      9      7      7      4     10      6      4     16     34 
    drugs                    7%     8%     7%     6%    10%     6%     7%     9%    11%     7%     8%     4%     7%     7%     7%     5%     9% 
 
    10.Medicare/Social        5      -      5      -      -      1      4      1      1      -      -      -      -      2      1      3      2 
    Security                 1%            2%                   *%     2%     3%     1%                                 2%     2%     1%     1% 
 
    11.Education/            33      9     24      1     10     17      7      -      6      3      5      4      7      4      5      5     29 
    schools                  5%     3%     7%     1%     7%     5%     3%            7%     3%     6%     3%     5%     5%     8%     1%     8% 
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            Q1. What is the single most important problem facing Pennsylvania today?  That is, the one you would like to see resolved by  
                                                           your state elected officials.  
 
Party/Age/Area/Gender  
 
 
                               | PARTY REGISTRATION |      AGE RANGE     |                      AREA BREAKS                      |    GENDER 
                               |                    |                    |                                                       | 
                               |                    |                    |                                                       | 
                          TOTAL|   Rep    Dem Ind/Ot| 18-44  45-59    60+|N West S West T Cent N East S Cent S East Allegh Philly|  Male Female 
                         ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
    12.Morality/family        7      4      2      1      2      2      2      1      -      2      -      1      2      1      -      4      3 
    values                   1%     2%     1%     2%     1%     1%     1%     3%            2%            1%     2%     1%            1%     1% 
 
    13.Immigration/           3      1      -      2      2      1      -      -      -      -      1      1      -      -      1      1      2 
    illegal aliens           *%     *%            3%     1%     *%                                 1%     1%                   2%     *%     *% 
 
    14.Quality of life        7      1      4      2      1      3      3      -      -      1      -      2      3      -      1      3      4 
                             1%     *%     1%     3%     1%     1%     1%                   1%            2%     2%            2%     1%     1% 
 
    15.Gas/energy             3      1      1      1      1      1      1      -      1      -      -      2      -      -      -      2      1 
    prices                   *%     *%     *%     2%     1%     *%     *%            1%                   2%                          1%     *% 
 
    16.Undecided/none        47     19     22      5     14     15     16      1      6      9      9      7      8      2      5     19     27 
                             7%     7%     6%     8%    10%     5%     7%     3%     8%     9%     9%     6%     6%     2%     8%     6%     8% 
 
    17.Other (verbatim)      33     10     20      3      3     14     11      -      4      3      2      6     13      3      1     21     12 
                             5%     4%     6%     5%     2%     4%     4%            5%     3%     2%     6%     9%     4%     2%     6%     3% 
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               Q2. Most government employees-including teachers, state workers, judges, and legislators-receive a pension plan which  
               provides a guaranteed annual payment upon retirement....There is legislation to move all new government employees to a  
               401(k) type plan, similar to what many employees in the private sector receive. ...Generally speaking, do you favor or  
                                                              oppose this legislation?  
 
Party/Age/Area/Gender  
 
 
                               | PARTY REGISTRATION |      AGE RANGE     |                      AREA BREAKS                      |    GENDER 
                               |                    |                    |                                                       | 
                               |                    |                    |                                                       | 
                          TOTAL|   Rep    Dem Ind/Ot| 18-44  45-59    60+|N West S West T Cent N East S Cent S East Allegh Philly|  Male Female 
                         ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
    TOTAL                   700    287    350     63    137    309    236     34     85     97     91    113    138     79     64    336    364 
                            100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
    TOTAL Favor             381    168    175     38     81    178    119     17     51     51     46     73     76     38     29    196    185 
                            54%    58%    50%    60%    59%    58%    50%    51%    60%    52%    51%    65%    55%    48%    45%    58%    51% 
 
    1. Strongly favor       211     91     95     26     43     99     66     10     24     28     29     41     42     23     14    118     93 
                            30%    32%    27%    41%    32%    32%    28%    30%    29%    29%    31%    36%    31%    29%    21%    35%    26% 
 
    2. Somewhat favor       170     77     81     12     38     79     53      7     27     23     18     32     34     15     15     79     92 
                            24%    27%    23%    19%    27%    26%    22%    22%    32%    23%    19%    28%    25%    19%    24%    23%    25% 
 
    TOTAL Oppose            238     95    125     18     43     97     87     13     27     41     39     27     44     27     19    102    136 
                            34%    33%    36%    29%    32%    31%    37%    40%    32%    42%    43%    24%    32%    34%    30%    30%    37% 
 
    3. Strongly oppose      163     67     84     12     29     64     62     11     19     24     32     18     31     18      9     76     87 
                            23%    23%    24%    20%    21%    21%    26%    31%    22%    25%    36%    16%    23%    23%    15%    23%    24% 
 
    4. Somewhat oppose       75     28     41      6     14     33     25      3      8     17      6      9     12      9     10     26     49 
                            11%    10%    12%     9%    11%    11%    11%     9%    10%    18%     7%     8%     9%    11%    16%     8%    13% 
 
    5. Undecided             75     22     45      7     12     33     30      3      5      4      6     12     16     13     16     33     42 
                            11%     8%    13%    11%     9%    11%    13%     9%     6%     4%     6%    10%    12%    17%    25%    10%    11% 
 
    6. Refuse                 7      2      4      -      1      1      -      -      1      1      -      1      2      1      -      5      2 
                             1%     1%     1%            1%     *%                   1%     1%            1%     2%     1%            1%     1% 
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            Q3. Currently, 24 states have initiative and referendum.  Initiative empowers citizens with the ability to propose new laws  
             for voter approval at election time.  Referendum allows citizens to repeal laws passed by the legislature with a majority  
                      vote.  Generally speaking, do you favor or oppose giving citizens the power of initiative and referendum? 
 
Party/Age/Area/Gender  
 
 
                               | PARTY REGISTRATION |      AGE RANGE     |                      AREA BREAKS                      |    GENDER 
                               |                    |                    |                                                       | 
                               |                    |                    |                                                       | 
                          TOTAL|   Rep    Dem Ind/Ot| 18-44  45-59    60+|N West S West T Cent N East S Cent S East Allegh Philly|  Male Female 
                         ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
    TOTAL                   700    287    350     63    137    309    236     34     85     97     91    113    138     79     64    336    364 
                            100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
    TOTAL Favor             523    234    240     49    113    227    173     26     58     73     70     91    104     64     37    248    276 
                            75%    81%    69%    78%    83%    73%    73%    77%    68%    76%    77%    81%    75%    81%    57%    74%    76% 
 
    1. Strongly favor       348    164    150     34     67    156    116     21     37     50     48     61     66     41     23    172    175 
                            50%    57%    43%    54%    49%    50%    49%    62%    43%    51%    53%    54%    48%    52%    36%    51%    48% 
 
    2. Somewhat favor       176     70     91     15     46     70     57      5     21     24     22     30     38     23     14     75    101 
                            25%    24%    26%    24%    34%    23%    24%    15%    25%    24%    24%    27%    27%    29%    21%    22%    28% 
 
    TOTAL Oppose            120     38     74      8     21     60     37      4     15     18     14     13     24     12     19     61     59 
                            17%    13%    21%    12%    16%    19%    16%    13%    18%    18%    16%    11%    17%    15%    30%    18%    16% 
 
    3. Strongly oppose       52     13     34      5      9     21     21      3      8      4      6      4     13      4     10     26     26 
                             7%     4%    10%     8%     6%     7%     9%    10%    10%     4%     7%     3%     9%     5%    15%     8%     7% 
 
    4. Somewhat oppose       68     26     39      3     13     39     16      1      7     14      8      9     11      8      9     35     33 
                            10%     9%    11%     5%     9%    13%     7%     3%     8%    14%     9%     8%     8%    10%    14%    11%     9% 
 
    5. Undecided             51     15     31      5      2     21     25      3      9      6      6      7      7      3      8     24     27 
                             7%     5%     9%     8%     2%     7%    10%    10%    11%     6%     7%     7%     5%     4%    13%     7%     7% 
 
    6. Refuse                 6      -      5      1      -      2      1      -      2      -      -      1      3      -      -      3      3 
                             1%            1%     2%            1%     *%            3%                   1%     2%                   1%     1% 
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            Q4. Pennsylvania lawmakers are considering legislation that would limit the annual increase in state government spending to  
             inflation plus population growth. For example, if inflation was three percent and population growth was one percent, state  
             government spending could increase no more than four percent for that year. ...Generally speaking, do you favor or oppose  
                                                                 this legislation?  
 
Party/Age/Area/Gender  
 
 
                               | PARTY REGISTRATION |      AGE RANGE     |                      AREA BREAKS                      |    GENDER 
                               |                    |                    |                                                       | 
                               |                    |                    |                                                       | 
                          TOTAL|   Rep    Dem Ind/Ot| 18-44  45-59    60+|N West S West T Cent N East S Cent S East Allegh Philly|  Male Female 
                         ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
    TOTAL                   700    287    350     63    137    309    236     34     85     97     91    113    138     79     64    336    364 
                            100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
    TOTAL Favor             463    188    229     45     98    221    136     22     60     58     64     81     90     52     35    219    244 
                            66%    65%    66%    72%    71%    72%    58%    66%    71%    60%    70%    72%    65%    66%    55%    65%    67% 
 
    1. Strongly favor       168     70     81     17     36     74     54      9     21     26     25     31     29     16     10     85     83 
                            24%    24%    23%    27%    26%    24%    23%    26%    25%    27%    27%    27%    21%    21%    16%    25%    23% 
 
    2. Somewhat favor       295    118    148     28     62    148     82     14     39     32     39     51     61     36     25    134    161 
                            42%    41%    42%    45%    45%    48%    35%    40%    46%    33%    43%    45%    44%    45%    39%    40%    44% 
 
    TOTAL Oppose            137     57     70     10     23     53     59      6     12     21     20     21     25     17     15     73     64 
                            20%    20%    20%    15%    17%    17%    25%    19%    14%    22%    22%    19%    18%    21%    24%    22%    18% 
 
    3. Strongly oppose       80     31     43      7     13     31     36      4      8     13     12      9     17     10      7     48     32 
                            11%    11%    12%    11%     9%    10%    15%    13%    10%    13%    13%     8%    12%    12%    12%    14%     9% 
 
    4. Somewhat oppose       57     26     28      3     10     22     23      2      4      8      8     12      8      7      7     25     32 
                             8%     9%     8%     5%     7%     7%    10%     6%     5%     9%     9%    10%     6%     9%    12%     7%     9% 
 
    5. Undecided             92     40     46      6     16     31     41      5     11     16      7      9     21      9     14     39     53 
                            13%    14%    13%    10%    12%    10%    17%    15%    12%    16%     8%     8%    15%    12%    21%    12%    15% 
 
    6. Refuse                 8      2      4      2      -      4      -      -      2      2      -      1      2      1      -      6      3 
                             1%     1%     1%     3%            1%                   3%     2%            1%     2%     1%            2%     1% 
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                              Q5. Are you registered to vote as a Republican, Democrat, Independent or something else? 
 
Party/Age/Area/Gender  
 
 
                               | PARTY REGISTRATION |      AGE RANGE     |                      AREA BREAKS                      |    GENDER 
                               |                    |                    |                                                       | 
                               |                    |                    |                                                       | 
                          TOTAL|   Rep    Dem Ind/Ot| 18-44  45-59    60+|N West S West T Cent N East S Cent S East Allegh Philly|  Male Female 
                         ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
    TOTAL                   700    287    350     63    137    309    236     34     85     97     91    113    138     79     64    336    364 
                            100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
    1. Republican           287    287      -      -     60    126     95     17     24     51     42     63     61     22      7    155    132 
                            41%   100%                  44%    41%    40%    51%    28%    52%    46%    56%    44%    28%    12%    46%    36% 
 
    2. Democrat             350      -    350      -     60    154    126     17     52     37     40     35     65     52     52    145    205 
                            50%          100%           44%    50%    53%    49%    61%    38%    44%    31%    47%    66%    82%    43%    56% 
 
    3. Independent/          63      -      -     63     17     29     15      -      9      9      9     15     11      5      4     36     27 
    other                    9%                 100%    13%     9%     7%           10%     9%    10%    13%     8%     7%     6%    11%     7% 
 
    4. Refuse                 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
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                      Q6. What is your approximate age according to the following brackets: 18-29, 30-44, 45-59 or 60 and over? 
 
Party/Age/Area/Gender  
 
 
                               | PARTY REGISTRATION |      AGE RANGE     |                      AREA BREAKS                      |    GENDER 
                               |                    |                    |                                                       | 
                               |                    |                    |                                                       | 
                          TOTAL|   Rep    Dem Ind/Ot| 18-44  45-59    60+|N West S West T Cent N East S Cent S East Allegh Philly|  Male Female 
                         ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
    TOTAL                   700    287    350     63    137    309    236     34     85     97     91    113    138     79     64    336    364 
                            100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
    1. 18-29                 34     14     16      5     34      -      -      1     10      8      2      4      1      2      6     19     15 
                             5%     5%     4%     8%    25%                   3%    12%     8%     2%     4%     1%     3%    10%     6%     4% 
 
    2. 30-44                103     46     45     12    103      -      -      1     11     12     17     28     19      5      9     54     49 
                            15%    16%    13%    20%    75%                   3%    13%    12%    18%    25%    14%     7%    14%    16%    13% 
 
    3. 45-59                309    126    154     29      -    309      -     24     38     43     39     43     63     38     22    143    166 
                            44%    44%    44%    47%          100%           70%    45%    44%    43%    38%    45%    48%    35%    43%    46% 
 
    4. 60+                  236     95    126     15      -      -    236      8     21     33     31     36     48     32     26    110    125 
                            34%    33%    36%    24%                 100%    24%    25%    34%    34%    32%    35%    40%    41%    33%    34% 
 
    5. Refuse                18      7     10      1      -      -      -      -      4      2      2      1      7      2      -      9      9 
                             3%     2%     3%     2%                                 5%     2%     2%     1%     5%     3%            3%     2% 
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                                                            Q7. Gender (by observation)? 
 
Party/Age/Area/Gender  
 
 
                               | PARTY REGISTRATION |      AGE RANGE     |                      AREA BREAKS                      |    GENDER 
                               |                    |                    |                                                       | 
                               |                    |                    |                                                       | 
                          TOTAL|   Rep    Dem Ind/Ot| 18-44  45-59    60+|N West S West T Cent N East S Cent S East Allegh Philly|  Male Female 
                         ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
    TOTAL                   700    287    350     63    137    309    236     34     85     97     91    113    138     79     64    336    364 
                            100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
    1. Male                 336    155    145     36     73    143    110     18     36     42     49     59     62     37     33    336      - 
                            48%    54%    41%    57%    54%    46%    47%    54%    43%    43%    54%    52%    45%    46%    52%   100%        
 
    2. Female               364    132    205     27     64    166    125     15     49     55     42     54     75     43     31      -    364 
                            52%    46%    59%    43%    46%    54%    53%    46%    57%    57%    46%    48%    55%    54%    48%          100% 
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                                                           Q8. Area breaks (from record)? 
 
Party/Age/Area/Gender  
 
 
                               | PARTY REGISTRATION |      AGE RANGE     |                      AREA BREAKS                      |    GENDER 
                               |                    |                    |                                                       | 
                               |                    |                    |                                                       | 
                          TOTAL|   Rep    Dem Ind/Ot| 18-44  45-59    60+|N West S West T Cent N East S Cent S East Allegh Philly|  Male Female 
                         ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
    TOTAL                   700    287    350     63    137    309    236     34     85     97     91    113    138     79     64    336    364 
                            100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
    1. Northwest             34     17     17      -      2     24      8     34      -      -      -      -      -      -      -     18     15 
                             5%     6%     5%            1%     8%     4%   100%                                                      5%     4% 
 
    2. Southwest             85     24     52      9     22     38     21      -     85      -      -      -      -      -      -     36     49 
                            12%     8%    15%    14%    16%    12%     9%          100%                                              11%    13% 
 
    3. T Central             97     51     37      9     19     43     33      -      -     97      -      -      -      -      -     42     55 
                            14%    18%    11%    15%    14%    14%    14%                 100%                                       13%    15% 
 
    4. Northeast/Lehigh      91     42     40      9     19     39     31      -      -      -     91      -      -      -      -     49     42 
    Valley                  13%    15%    11%    15%    14%    13%    13%                        100%                                15%    11% 
 
    5. South Central        113     63     35     15     32     43     36      -      -      -      -    113      -      -      -     59     54 
                            16%    22%    10%    24%    24%    14%    15%                               100%                         17%    15% 
 
    6. Southeast            138     61     65     11     21     63     48      -      -      -      -      -    138      -      -     62     75 
                            20%    21%    19%    18%    15%    20%    20%                                      100%                  19%    21% 
 
    7. Allegheny             79     22     52      5      7     38     32      -      -      -      -      -      -     79      -     37     43 
                            11%     8%    15%     9%     5%    12%    14%                                             100%           11%    12% 
 
    8. Philadelphia          64      7     52      4     15     22     26      -      -      -      -      -      -      -     64     33     31 
                             9%     3%    15%     6%    11%     7%    11%                                                    100%    10%     8% 
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